

Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 112 (4120) Пятница, 15 сентября 1961 г. Год изда-
ния 32-й

С ОСЕНИ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ КУКУРУЗЫ

Многие колхозы района в текущем году серьезное внимание уделили возделыванию ценной кормовой культуры—кукурузы. Труды окупилась, как говорят, сторицей, получили ее хороший урожай. В сельхозартелях «Большевик», имени Ленина и «Россия» сняли по 300--500 центнеров зеленой массы с гектара. В сегодняшнем номере газеты агроном колхоза «Большевик» А. И. Опалихин делится опытом, как удалось хозяйству добиться этого.

Вместе с этим следует заметить, что не везде «королеве» полей отдали должное. В колхозах имени Калинина, «Красное знамя» недооценили значения кукурузы и не приняли мер для получения высокого урожая этой чудесной культуры. Здесь все работы проводились с большим запозданием, не использовалась техника, не были своевременно подобраны участки, не внесено достаточное количество удобрений, посевы плохо прополоты и обработаны. Все это не могло не сказаться на урожайности.

Весной будущего года району предстоит увеличить посевы кукурузы в шесть—семь раз. Решающим фактором в выполнении этой задачи будет—подготовка к севу ее с осени. Вот почему бюро райкома партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся определили конкретные меры по подготовке к севу кукурузы в 1962 году.

В течение осени текущего года предусматривается во всех хозяйствах создание специальных звеньев из числа лучших механизаторов-коммунистов, комсомольцев, колхозников и рабочих совхозов. Рекомендуются во главе звеньев поставить специалистов и руководителей партийных и комсомольских организаций.

Долг специалистов сельского хозяйства вместе с бригадами и звеньевыми подобрать лучшие, наиболее плодородные участки, где можно применить комплексную механизацию при посеве, уходе и уборке урожая. Необходимо в первую очередь использовать поля, занятые в текущем году кукурузой и пропашными культурами.

Следует организовать вывозку навоза на поля, предназначенные под кукурузу, на всех участках провести подъем зяби на полную глубину пахотного слоя.

Райком КПСС и райисполком обязали специалистов сельского хозяйства колхозов и совхозов организовать агроучебу с членами звеньев по выращиванию кукурузы. Главному агроному опытно-показательного хозяйства тов. Корчагину предложено обобщить опыт выращивания высоких урожаев кукурузы колхозами и совхозами района, используя для этого районную сельскохозяйственную выставку.

Труженики деревни! С осени заложим фундамент для получения высокого урожая кукурузы в будущем году!

Благодарим учащихся за честный труд

На полях фермы № 2 совхоза «Погореловский» работают учащиеся Погореловской средней школы.

За шесть дней они разогнали лен с 25 гектаров, накопили картофеля 22 тонны. Отличается трудолюбием и дисциплиной 8-й

класс (классный руководитель Ф. С. Селиванов).

Рабочие совхоза выражают сердечное спасибо учащимся за оказанную помощь.

Ф. МИШУРИНСКИЙ,
управляющий фермой № 2 совхоза «Погореловский».

В колхозе «Звезды Ильича» приступили к уборке картофеля. Убирают его учащиеся 7 и 8 классов вместе с учителями Заозерской восьмилетней школы. Работают 23 школьника. Им выпашивают картофель конным плугом, а они собирают. При себе ребята имеют деревянные лопатки или

вилы, которыми перекапывают рядки после плуга. Убирают чисто. За три дня они убрали 14 тонн картофеля. Уборка продолжается.

— Большое спасибо вам, ребята,—говорят колхозники.

И. ДИАНОВ.

К 20 СЕНТЯБРЯ ЗЕРНОВЫЕ БУДУТ УБРАНЫ!

Так говорят рабочие семеноводческой бригады
опытно-показательного хозяйства

БРИГАДА ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

Как и в предыдущие дни, погода в это утро выдалась ненастная. Темно-свинцовые облака, подгоняемые ветром, низко проплывали над землей. Из них то и дело с небольшими перерывами сыпался косой дождь, конца которому, казалось, не будет.

Трудно в такую погоду вести полевые работы. А что, если у тебя на корню десятки гектаров необранного хлеба, вороха непросушенного зерна под навесами? Неужели так и сидеть сложа руки и ждать «манной» с неба.

Члены третьей бригады фермы Варницы опытно-показательного хозяйства на авось, да небось не рассчитывают. Они с честью выполняют принятые на себя обязательства.

...Зерновые склады бригады. Рядом заводская сушилка. Рабочий Алексей Александрович Федотовский, оттакая мешок, наполненный сухим овсом, с укоризной покачал головой и, обращаясь ко мне, показал рукой наверх сушилки:

— Вот столбы около сушилки поставили, а закрепить сверху и обшить хотя бы горбылями с боков все никак не соберутся. А ведь дождь льет прямо на сушилку, остужает ее и в то же время мешает нашей работе.

Его замечание правильное, и этот недостаток следует устранить немедленно.

— Ну, а как идут дела? — спрашиваю я.

— Да что, трудимся, — ответил рабочий.—Вот погода только подводит.

Из этих скудных слов видно, что полеводы не привыкли хвастать. «Трудимся». Но как? Порой недосыпая и не доедая, берегут драгоценное время.

Вот кладовщик Иван

Иванович Богданов. С ним читатель уже знаком по газете. Все удивляются: когда он отдыхает? И в четыре часа утра, и в полдень, и поздно вечером—тов. Богданов или у сушилки или под навесом у работниц, что перелопачивают зерно.

А Н. П. Крюков, Н. М. Куканов, К. К. Романовский, А. И. Двойнишников, что заняты на перевозке зерна? Через их плечи уже прошли десятки тонн зерна. Всего в бригаде работает три сушилки. Их обслуживает 14 человек. По восемь тонн сухого зерна ежедневно засыпается в закрома.

— Мы стараемся качественно просушивать зерно,— рассказывает И. И. Богданов,—потому что это не простое, а семенное зерно, которое пойдет колхозам и совхозам нашего и других районов области для посева в 1962 году.

Слаженно потрудились нынче полеводы бригады. Они в начале текущего года по примеру устюженцев вступили в соревнование за право называться «Бригада высокой культуры земледелия» и с честью добиваются поставленной цели.

Вовремя, по хорошо удобренной и обработанной почве, проведя сев, бригада собирает неплохой урожай. Овса, например, с каждого гектара намолачивается по 18 центнеров, пшеницы — 12—13 центнеров. Высокий урожай ячменя, гороха. Несколько, подвела рожь, но и ее накруг вышло по 7,3 центнера с гектара.

Сейчас в бригаде завершается уборка урожая. На 13 сентября из 324 гектаров осталось не убрано 63 гектара, из которых 19 гекта-

ров картофеля. Вчера в бригаде пущена картофелекопалка. Зерновые намечается убрать до 20, а к 25 сентября полностью завершить уборочные работы.

— Что вам помогает успешно вести косовицу и сушку зерна? — спрашиваю бригадира Николая Васильевича Слезина.

— Конечно, не смена вывески.

Бригадир подумал, улыбнулся и продолжал:

— Несмотря на ненастье, мы вовремя управляемся с полевыми работами не потому, что бригада стала называться семеноводческой, а благодаря хорошему отношению к делу рабочих бригады, особенно механизаторов. На подготовке почвы весной у нас давали высокую выработку при хорошем качестве А. Ф. Макаров и А. И. Замараев. На севе отличился Н. К. Романовский. На уборке хорошо трудятся комбайнеры Ф. Н. Рычков, который уже рассказывал на страницах газеты о своем опыте, А. И. Замараев и К. И. Рохлецов.

Дружно идут полевые работы в бригаде. На 20 августа здесь закончен сев озимых. Поднято 40 гектаров зяби. Осеннюю пахоту ведет механизатор Ф. И. Рычков. Намечено поднять зябь под весь яровой клин.

Бригада в этом году держит свой первый экзамен по производству семян не только для себя, а и для других хозяйств. Воодушевленные проектом Программы КПСС рабочие стремятся справиться с поставленной задачей и тем самым подготовить свой трудовой подарок XXII съезду Коммунистической партии.

Н. Беляев.

Большой успех скоростника-тракториста



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Новый рекорд высокой производительности уборочного агрегата на косовице хлебов установил инициатор областного соревнования скоростников-трактористов Александр Высыпков из Варгашинского совхоза.

За световой день он скошил пе-

реоборудованной безлафетной жаткой 114 гектаров пшеницы.

По методу совхозного новатора в области работают десятки механизаторов.

На снимке: тракторист-новатор А. Высыпков.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

Завершают косовицу

Умело используя каждый час погожей погоды, третья бригада (Пихтино) нашего колхоза, которой руководит Г. В. Алыков, завтра завершает косовицу хлебов.

Славно потрудились нынче полеводы этой бригады. Занимаясь производством семян для всего хозяйства, они справляются с поставленной задачей. Урожай пшеницы составил около девяти центнеров, ячменя—восемь центнеров с гектара. Это—в полтора раза больше, чем было собрано в прошлом году.

Колхозники ведут расстильня и выполняют другие полевые работы.

А. Опалихин,
секретарь парторганизации
колхоза «Большевик».

НАШЕ СЛОВО НЕРУШИМО—ВСЕЙ БРИГАДОЙ ГОВОРИМ: К СЪЕЗДУ ПАРТИИ ЛЮБИМОЙ ЛЕС СВЕРХПЛАНОВЫЙ ДАДИМ!

Трудимся по-коммунистически

Вступая в третий год семилетки, мы взяли обязательство заготовить и отгрузить 11500 кубометров древесины. А став на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, пересмотрели свои обязательства—решили до конца года отгрузить 12000 кубометров.

Всех нас заинтересовал замечательный почин лесозаготовителя лесоруба из Позназыревского лесхоза Геннадия Денисова. Систему разработки делянки по его методу применили и мы. Теперь гораздо быстрее и легче собирается пачка для трелевки. Трактору не надо перебираться по пням и корням, его путь определен только прямой линией волока. Значительно сократилось количество используемого троса.

В нашей бригаде семь человек. Я валю лес бензопилой «Дружба». Действует она безотказно. Выработал свои приемы валки леса: валю деревья комлями под углом к волоку.

Рабочий день в лесосеке начинаем с чокировки хлыстов, поваленных накануне. Здесь свое умение показывает мой помощник Сивков. Ему помогают обрубщики сучьев Жилинская и Медве-

дев. Тракторист Николай Двойнишкин внимательно ухаживает за своим ТДТ-60, и машина его не подводит. За рейс возит от трех до четырех кубометров, не перегружая механизм. Ведь от бесперебойной работы трактора зависит выработка всей бригады.

Взаимная выручка, товарищество обеспечивают высокопроизводительный труд. Мы не уходим из лесу без

десяти—двенадцати сверхплановых кубометров. Именно общие усилия позволили коллективу в августе заготовить и отгрузить свыше 1300 кубометров леса при норме 920. На достигнутых успехах мы не останавливаемся, а стремимся к овладению новыми рубежами. Свое почетное звание оправдываем.

П. Круглов.

бригадир малой комплексной бригады коммунистического труда Пятовского лесопункта.



На снимке: Паис Круглов (слева) беседует с лесозаготовителем из других лесхозов.

Павел Рязанов и его товарищи

Коллектив малой комплексной бригады П. В. Рязанова Камчугского лесопункта прилагает много сил и энергии, чтобы досрочно выполнить социалистические обязательства. И надо сказать, дела идут хорошо.

В марте бригада за высокую производительность труда было присуждено переходящее знамя лесхоза. Не снижает темпов коллектив бригады и сейчас. Работая в смешанном насаждении, члены бригады за три месяца стрелевали 2462 кубометра леса. Комплексная выработка на день составила более 43 кубометров. В августе бригада выполнила план на 104 процента, заштабелевав 846 кубометров при норме 816. Такие успехи достигнуты благодаря правильной расстановке людей и разработке лесосеки.

В бригаде Рязанова девять человек. Работают на прямой вывозке на берег реки Сухоны. Члены бригады не механически выполняют отдельные процессы,

а постоянно думают, как лучше организовать этот процесс, как лучше расставить людей и механизмы. Применение метода Денисова и карельских лесозаготовителей позволило бригаде значительно облегчить чокировку хлыстов и набор пачки.

Бригада валит лес бензопилой «Дружба». Вальщик А. Кондаков при этом использует подкладочное дерево, которое сохраняет молодняк и подрост. Помощник вальщика А. Ивин подготавливает рабочее место и чокирует хлысты. В это время на безопасном расстоянии на тракторе ТДТ-60 трелеует лес бригадир Рязанов, а обрубщики обрубывают сучья, складывают в кучи и сжигают.

Коллектив бригады мог бы еще лучше трудиться, если бы были созданы все условия для этого, а именно: надо ускорить доставку лесозаготовителей на место работы.

Б. Меньшиков.

Звание оправдываем

С чувством радости и удостоены этого почетного звания, которое стараемся оправдывать. Сменные задания выполняем систематически, дорожим каждым часом, каждой минутой, не отказываемся ни от какой работы—выгодная она или невыгодная, тяжелая или легкая.

Взаимная выручка, чувство товарищества помогли каждому члену бригады овладеть несколькими специальностями.

Коллектив бригады не только хорошо трудится, но культурно отдыхает. После рабочего дня времени зря не теряет, идет заниматься в начальный экономический кружок.

Наша бригада комсомольско-молодежная, но по вине руководителей лесопункта, начиная с марта 1961 года, состав ее все время меняется. Поэтому в последнее время комплексная выработка на человеко-день стала сравнительно меньше. Просьба к начальнику лесопункта сделать состав бригады постоянным.

Борясь за достойную встречу XXII съезда партии, наша бригада полна решимости досрочно выполнить годовое задание, довести комплексную выработку на человеко-день более десяти кубометров.

С. Чечулинский,

бригадир малой комплексной бригады коммунистического труда Камчугского лесопункта.

Делимся опытом

У членов малой комплексной бригады одно желание—достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Работая по методу Денисова и карельских лесозаготовителей, комплексная выработка за смену составляет 45 кубометров вместо 35 по норме. Месячное задание в объеме 800 кубометров выполнили за 24 дня. На 1 сентября вывезли на нижний склад дополнительно свыше 200 кубометров леса.

В бригаде десять человек, но живем дружно. Не допускаем нарушений производственной дисциплины, лодырей презираем, никог-

да не считаемся со временем. Например, тракторист А. К. Мартынов всегда делает профилактику трактора ТДТ-50 после окончания рабочего дня.

Валим лес бензопилой «Дружба» я и И. В. Рычков, он подготавливает рабочее место, чокирует хлысты, иногда заменяет меня на валке. Для сохранения подраста, быстрой чокировки валим лес на скользящий хлыст и сразу же подбираем обломившиеся сучья.

Другие члены бригады работают на остальных процессах.

При прямой вывозке леса на расстояние свыше одного километра на берегу ре-

ки Сухоны делаем полную обработку древесины.

Мы стремимся лучше трудиться, а руководство лесопункта не заботится о нас, а именно: досуг лесозаготовителей не организован, массовые мероприятия не проводятся.

Надеемся, что руководители лесопункта примут меры к устранению этих недостатков, а мы в ответ на заботу партии о нас досрочно выполним задание третьего года семилетки.

В. Щуровский,

бригадир малой комплексной бригады лесопункта «Крутая Осыпь».

В ДРУЖБЕ—СИЛА

В нашей бригаде девять человек. Живем по правилу: один за всех—все за одного. Видишь, сосед отстаёт—помоги. Сам не можешь сделать—обратись к товарищу. Он поможет. Словом, воевать не числом, а умением.

Работаем мы по системе, которую именуем «взаимной выручкой». Вальщик помогает трактористу составлять пачку и чокировать, обрубщики сучьев помогают грузить хлысты на сцену. Рабочий день в бригаде уплотнен, ни одна минута не пропадает.

Начинаем трудиться в восемь часов, но на делянку приезжаем раньше, чтобы подготовить рабочее место, осмотреть, заправить лебедку, все учесть, все взвесить.

Делянку разрабатываем согласно технологической карты. Особое внимание обращаем на качество работы. Не допускаем сколов комлевой части деревьев, непра-

вильных спилов, так как это понижает выход деловой древесины. Не задерживая трактор, быстро обрубам сучья заподлицо, собираем их, сжигаем и одновременно грузим хлысты.

Дела в бригаде идут неплохо. В июле мы отгрузили на нижний склад 1200 кубометров леса при норме 650. Успешно потрудились в августе. В сентябре темпов работы не снижаем.

Коллектив бригады изучил проект Программы КПСС. Не спешили, глубоко вникали в каждую фразу и цифру. В ответ на заботу партии о благе человека решили довести комплексную выработку на человеко-день до 14 кубометров. Это будет наш трудовой подарок XXII съезду партии.

В. КЛЫКОВ,

член бригады коммунистического труда Матвеевского лесопункта.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Работаем мы на базе лебедки ТЛ-5. В бригаде шесть человек. Относимся к труду, как к потребности и радости. Во всяком деле проявляем смекалку, взаимную выручку. Например, Василий Вонюлов, подтаскивая лебедкой хлысты, всегда учитывает мое требование для того, чтобы я не терял времени на раскряжевку древесины. Иногда он берет бензопилу и заменяет меня. А овладеть специальностью товарища—большое дело.

Мы все делаем, чтобы наша лебедка зря не простаивала. Содержим ее постоянно в готовности. Профилактику проводим в нерабочее время. Этим делом занимается не один лебедчик, а все члены бригады, времени уходит вдвое меньше.

Скажу о наших показателях. Плановое задание по комплексной выработке составляет 8—9 кубометров на человеко-день. Мы же даем 12—14 кубометров. Вместо 51 кубометра на смену сдаем сплавществу 72. В августе раскряжевали 1406 кубометров хлыстов при норме 1200 кубометров. Хорошо начали работать и в сентябре. Поэтому мы считаем: взятое социалистическое обязательство нам по плечу.

Коллектив нашей бригады решил в честь очередного XXII съезда партии дать больше добротного леса на стройки коммунизма.

И. СЕРГАЧЕВ.

бригадир малой комплексной бригады нижнего склада Камчугского лесопункта.

Эта культура действительно „королева“ полей

В нынешнем году в нашем колхозе было посеяно 12,7 гектара кукурузы. Размещалась она в пяти бригадах. Поля подобрали после картофеля с южными склонами, защищенные от северных ветров возвышенностями и постройками. Почвы — супесчаные и легкие суглинки. Каждый участок был вспахан весной на глубину пахотного слоя. Под перепашку внесли по 30—40 тонн навоза на гектар, после этого хорошо проборонили, а затем маркерами наметили междурядья.

Сажали кукурузу квадратно-гнездовым способом с различной шириной междурядий: 50x50 и 70x70. В лунку клали 4—6 зерен, 200—250 граммов навоза в смеси с гранулированным суперфосфатом. Семена заделывали на глубину 6—7 сантиметров.

На подготовительные работы, посев и уход за кукурузой привлекали все трудоспособное население колхоза.

Как только появились всходы, почву проборонили. При трех—четырёх листочках провели междурядную обработку в одном направлении, а через 2—3 дня — в другом. При обработке междурядий растения подкормили аммиачной селитрой из расчета 0,5 центнера на гектар. Спустя 15—17 дней, провели вторую междурядную обработку. После каждой обработки школьники пропалывали сорняки в гнездах.

Период вегетации кукурузы был 73 дня.

По выходу зеленой массы с единицы площади первое место заняла кукуруза второй бригады, бригадир Е. Г. Рюмин, второе — третьей, бригадир Г. В. Алыков. Хорошая кукуруза выросла на участках деревень: Жар, Горы, Гавшино. Высота стеблей здесь достигла 2,8 метра, при урожайности по 400—450 центнеров с гектара. Средняя урожайность по колхозу — 270 центнеров с гектара. Вся масса измельчена и заsilосована в смеси с соломой и разотравьем.

Кукуруза — действительно «королева» полей. При урожае 210 центнеров с гектара она дает 6750 кормовых единиц, а овес, зерно и солома вместе, при урожае 24 центнера с гектара, дают только 2320 кормовых единиц.

Опыт этого года убеждает нас, что нельзя допускать междурядий 50x50 сантиметров. Такая площадь питания снижает урожай. Лучшие результаты получены при междурядьях

70x70 сантиметров. Надо следить за временем обработки междурядий. Для этого необходимо знать, что вначале у кукурузы появляется зародышевый корешок, вскоре формируются первичные корни. Через пятнадцать—двадцать дней первичные корешки отмирают, и образуются постоянные корни. Начало формирования постоянной корневой системы совпадает с появлением 6—7 листочков. В это время кукуруза развивается очень медленно. Складывается такое впечатление, как будто посевы гибнут. Не нужно

А. Опалихин,
агроном колхоза «Большевик».

лугаться, а следует подкормить их, провести рыхление почвы в междурядьях. Сразу же наступит изменение в росте растений. Позднее у кукурузы на высоте 5—8 сантиметров образуются опорные корни, которые снабжают растение водой и питательными веществами, придают им устойчивость. Надо укрепить их, провести окучивание.

Наблюдая за ростом кукурузы, я убедился, что первое время растет

она плохо. Сорняки, корка, уплотнение почвы сильно угнетают ее. Поэтому, спустя 4—5 дней после посева, требуется провести боронование. Было замечено, что в рост она пошла после второй междурядной обработки и больше не требовала никакого ухода.

После внимательного наблюдения за ростом и развитием кукурузы и некоторых экономических расчетов напрашивается вывод, что «королева» в наших условиях может превосходно расти, не требуя больших затрат. Ее экономическая

выгода для хозяйства — неоспорима. Разве можно найти культуру, которая дала бы нам столько зеленой массы, сколько дает кукуруза? Мы с 12,7 гектара получили silосной массы столько, сколько не могли бы дать семьдесят гектаров овса.

Мои советы агрономам:

К будущей весны участки под кукурузу надо вспахать осенью, а весной вновь перепахать, внести 30—40 тонн органических удобрений на гектар. Лучше всего использовать такие предшественники: удобренные озимые, пропашные, зернобобовые, пласт многолетних трав, оборот пласта, пойменные участки, окультуренные торфяники. Можно занять и те участки, где росла кукуруза в этом году.



Кукурузное поле в колхозе имени Сталина

Хороша выросла кукуруза!

В третьей бригаде, где бригадиром Анатолий Павлович Романовский, кукуруза была посеяна на двух участках: в деревне Пахтусово 3,5 и Ярцево 3,25 гектара. Участки выделены после картофеля, хорошо унавоженные, на южных склонах.

Рано весной поля вспахали на глубину пахотного слоя. Развезли навоз по 30—35 тонн на каждый гектар и запахали его. Тракторист — комсомолец Александр Козлов сделал культиватором маркировку полей с шириной квадратов 60x60 сантиметров. Сажали ку-

курузу вручную, намоченными семенами. В каждую лунку ложили перегнившей. Сев провели быстро, с 1 по 5 июня, но мы допустили ошибку, не протравили семена. После картофеля часто появляется проволочник. Он повреждает всходы. Поэтому кое-где они у нас были изрежены. На будущий год обязательно протравим семена гексахлораном.

Как только кукуруза немного подросла, стали появляться сорняки, почва затвердела. Сделали междурядную обработку в двух направлениях. Эту

работу проводил тракторист Александр Козлов. Он один обрабатывал площадь 22 гектара. Пока объезжал все участки, на первом снова появились сорняки. По 4—5 раз приходилось делать обработку. Пропалывать гнезда помогали школьники.

На участке Пахтусово первое время кукуруза росла плохо. Частично даже пожелтела. Думали погибнет. Попробовали подкормить навозной жижей. Разбавили ее водой и поливали понемногу. «Королева» быстро пошла в рост.

Качественная обработка почвы, вовремя посев дали хорошие результаты. В деревне Пахтусово высота ее достигла 2—2,5 метра. Каждый гектар дал по 420 центнеров зеленой массы.

В Ярцево тоже неплохая — по 350 центнеров с гектара. Большую заботу о выращивании кукурузы проявил бригадир. Он следил, чтобы участки

были вовремя обработаны. За качество Анатолий Павлович не беспокоился. Надеялся, что комсомолец Козлов не подведет. И Саша не подводил. Работу проводил добросовестно и качественно.

Кукуруза сейчас убрана со всей площади и заsilосована с соломой. Животные получают зимой хороший белковый корм.

Н. Тугаринова,
агроном колхоза
«Родина».

По родной стране

Новости дня

На ходовые испытания из Николаева ушла китобойная база «Советская Россия». Коллектив судостроителей завода имени Носенко обязался к 5 октября — почти на три месяца раньше срока — сдать в эксплуатацию этот китобойный флагман водоизмещением 44 тысячи тонн.

Гигант цементной промышленности сооружается в Ачинске. Новый завод будет давать четыре миллиона тонн цемента в год. Здесь уже подняты на железобетонные опоры, высота которых достигает четырехэтажного дома, стальные корпуса двух 175-метровых печей.

В Архангельске открыт филиал Ленинградского высшего инженерного морского училища имени адмирала Макарова. В числе студентов — капитаны, механики, штурманы, маши-

нисты, матросы Северного морского бассейна.

Зарубежные заказы успешно выполняют машиностроители Орла. Коллектив завода имени Медведова на три месяца раньше срока изготовил две мощные отжигательные печи

для Пловдивского стекольного завода в Болгарии. Теперь предприятие готовит машины для Польши, Ирака, Корейской Народно-Демократической Республики и других зарубежных стран.

Международный семинар лесоводов



СТАЛИНГРАД. При Всесоюзном научно-исследовательском агролесомелиоративном институте проходит международный семинар лесоводов Афганистана, Греции, Индии, Ирака, Израиля, Объединенной Арабской Республики, Пакистана, Судана и Югославии. В работе семинара также принимают участие лесовод Дании Могенс Андерсен и сотрудник Центрального института леса Болгарии Дмитрий Бачвару. Семинар продлится два месяца.

Участники семинара изучают опыт советских специалистов по созданию защитных лесных полос, борьбе с эрозией почв и пыльными бурями, знакомятся с механизацией лесопосадочных и лесомелиоративных работ.

На снимке: главный инженер-мелиоратор В. Н. Водопьянов знакомит участников семинара с техникой производственно-экспериментальной станции.

Фото Л. Куканова.

Фотохроника ТАСС.

Письма в редакцию

Спасибо за воспитание сына

Мой сын Леонид семь лет воспитывался в третьем детском доме. В настоящее время он учится в строительном училище гор. Сокола.

Коллектив детдома при-

вил сыну дисциплинированность, трудовые навыки. Материнское спасибо за его воспитание всем товарищам из детдома.

Пенсионерка Солдатова.
Череповецкий район.

Учимся мастерить

У нас в детском доме есть столярная мастерская и весь необходимый инструмент. Занимается с нами по труду инструктор Геннадий Васильевич Мальцев.

Мы уже научились делать табуретки, тумбочки, вешалки, карнизы.

Умеем выпиливать лобзиком и выжигать.

В этом году мы будем учиться мастерить другие предметы. Работать в мастерской нам нравится. Мы знаем, все что научимся делать в детском доме, нам пригодится в жизни.

Юра ЧЕРНЯВСКИЙ,

Вася ПЕРЕРУКОВ,

воспитанники детского дома № 3.

Ни привета, ни ответа

Два месяца тому назад мною сдано корье в количестве около пятисот килограммов. Его увез на машине лично директор заготовительной конторы райпотребсоюза тов. Ключинский.

И вот с тех пор я не могу получить ни денег, ни квитанции за сданное сырье.

Почему не демонстрируют детских фильмов?

Все учащиеся нашей школы любят ходить в кино и смотреть фильмы. Но этого удовольствия мы лишены. Детских картин в клубе не демонстрируют, а на взрослые кассир Кладовщикова нас не пропускает. Но ведь не все же картины нам смотреть нельзя, и почему тогда не бывает детских сеансов?

Учащиеся Мосеевской восьмилетней школы.

Почему же такое бездушное отношение к людям в заготконторе РПС?

К. Дуров,
член колхоза
«Заветы Ильича».

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Пенсионер Н. М. Котов из Матвеевского лесопункта в газете от 20 августа писал: «Вчера стали темные, а вот освещаться в квартирах нечем. Электростанция не работает, керосин в магазин не завезен».

После выступления газеты по письму т. Котова меры приняты. С 27 августа в квартирах лесозаготовителей горит электрический свет. Керосин в магазин завезен и им торгуют.

«Советы без последствий» — под таким заголовком в номере 101 был опубликован обзор стенной газеты «Связист».

Секретарь парторганизации райконторы связи т. Белозерова сообщила, что газета выступила правильно. Корреспонденция обсуждалась на партийном собрании. За не-

Хотя письмо и не напечатано

В редакцию поступила жалоба, что супруги М. П. Ерема и В. С. Ремез, проживающие в Михайловке, занимаются перепродажей вещей, торгуют поросятами по спекулятивным ценам.

Председатель Н.-Печенгского сельсовета т. Путилов сообщил в редакцию, что при проверке на месте факты подтвердились, т. т. Ерема и Ремез предупреждены.

серьезное отношение к порученному делу редактору стенной газеты т. Шукину указано и поручено в пятидневный срок выпустить очередной номер, а в дальнейшем выпустить стенгазету не реже одного раза в месяц. Если т. Шукин не наладит регулярный выпуск стенгазеты, то будет поставлен вопрос на общем собрании об освобождении его от этой обязанности.

— На участке Тогачева с апреля нет радио. Кино доставляют очень редко, — такую жалобу прислали в редакцию рабочие из Тогачева. В газете она была помещена 30 июля и направлена для принятия мер председателю рабочкома Тогачевского леспромхоза т. Талашову. Он сообщил в редакцию,

что в настоящий момент питание для радиостановки от райконторы связи получено, радио в квартирах работает. Для более совершенного радиообслуживания строится стационарный радиоузел.

С кинообслуживанием дело в этом году будет лучше. Отдел культуры пообещал на участке поставить постоянную киноаппаратуру.

На письмо Л. Ф. Чудиновой из Пятовского лесопункта (газета № 92) о том, что ее ребенка не берут в детские ясли, а оставлять работу она не хочет, тов. Талашов, председатель рабочкома, прислал ответ, что ребенок Чудиновой принят в детские ясли. Тов. Чудинова по-прежнему работает обрущицей сучьев.

Внедрим эту культуру в каждый колхоз и совхоз района!

Свекла агитирует за себя

На фермах нашего колхоза содержится тысяча коров, более двух тысяч телят, 900 свиной и овец, 18 тысяч голов птицы. Такое большое количество скота нужно не только прокормить, но и добиться от него высокой продуктивности. Ясно, что лучшую окупаемость дают корма собственного производства. Вот и встал весной перед колхозниками вопрос, как создать непрерывный зеленый конвейер и в досталь заготовить кормов на зиму.

Изучая материалы январского Пленума ЦК КПСС, мы прислушались к советам Никиты Сергеевича Хрущева и решили впервые посеять у себя кукурузу и сахарную свеклу. Обе эти культуры прижились на наших землях.

Большой интерес представляет сахарная свекла. Особенно хорошо она уродилась в бригадах т. т. Сивова, Блинова, Большакова. В бригаде тов. Колесова свекла выращивается на площади три гектара. Посевы чистые от сорняков. Строго выдержано расстояние в междурядьях и рядах, растения хорошо развиваются, листья имеют темно-зеленую окраску. Густота растений 70—80 тысяч на гектаре. Вес корня к моменту уборки увеличится до восьмисот граммов — одного килограмма. Урожай в этой бригаде ожидается по 600—700 центнеров с гектара.

Другие посевы сахарной свеклы размещены возле животноводческих ферм на девяти участках. Средний размер участка три гектара.

Предшественники — картофель, лен, пшеница. Почвы по своему составу относятся к средним и легким, слабо оподзоленным суглинкам.

Подготовку почвы, посев и уход за ними проводили специально созданные механизированные звенья. На первом и втором производственных участках вспашка производилась в первой декаде, а на третьем и четвертом — во второй декаде мая на глубину 20—22 сантиметра с боронованием. Под перепахку на все участки внесен навоз из расчета от 30 до 40 тонн на гектар. Участки, плохо поддающиеся разработке, перепахивали вторично.

К посеву приступили 4 июня и провели его за десять дней. Семена высевали сеялкой «СОН-2,8» и зерновыми сеялками с шириной междурядий 60 сантиметров. Норма высева 30 килограммов на гектар. Глубина заделки семян от двух до четырех сантиметров. Перед посевом семена замачивали в течение суток в воде, а затем немного подсушивали.

Всходы появились быстро, на второй—третий день. При уходе за ними был частично применен новый способ, практикуемый южными свекловодами. Некоторые участки после появления всходов бороновали до трех раз. По всходам проводили букетировку. Междурядья обрабатывали навесными культиваторами.

Правда, избежать полностью ручного труда в текущем году не удалось. По-надобилось вручную прорезывать и пропалывать посевы.

И вот уже свекла прекрасно агитирует сама за себя. Подсчитано, что на всей площади 30 гектаров каждый гектар даст нам не менее 200 центнеров корней и 120 центнеров ботвы. Это 6400 кормовых единиц. Выходит, один гектар принес колхозу урожай, равный урожаю с восьми—десяти гектаров, занятых овсом.

Сейчас в колхозе приступили к скармливанию свеклы с ботвой коровам. И тут сразу сказались сила этой могучей культуры. На втором производственном участке при подкормке коров зеленым овсом средний надой на корову составлял восемь килограммов в день. При скармливании сахарной свеклы вместе с ботвой в количестве 10—12 килограммов удой поднялся выше 10 килограммов от коровы в сутки.

В. Саванович,
агроном-плановик колхоза «Родина» Вологодского района.

Редактор В. ЧУРИН.